

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institudam ad eam olicarum partium: proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohányzószékben.

## Szegény német!

Ennyi erővel azt is mondhatnók:  
*Bolond német!*

Ha valakin, hát rajtuk beteljesedik annak a mondásnak igazsága, hogy akit az Isten szerencsétlenül akar tenni, annak az esztét szerencsétlenül akar tenni, szegény osztrák sógor tehát megbolondult. Azt mondják, hogy rendes körülmények közt csak negyven éves korában jön meg amugy is az esze. S ime! Az a kevés is, a mi megjött, hírtelenséggel el is ment.

Egy züllő ország nem sok millióra menő polgárai nekivadulnak és a saját fészükben megtámadják annak az országnak képviselőit, a mely nélkül a semiségbe hullanának. Mire volt képes eddig az osztrák a magyar nélkül? A háborubau — futni; a békében — meggabalyodni Rudolf császár koronáját ki védte meg? Mária Terézia trónját ki támogatta meg? ha nem a magyarok; a Napoleoni háborúk alatt az osztrák sereg, vagy a magyar huszárság vívta-e ki az ellenség félt elismerését? a porosz-francia, az osztrák-olasz háborubau vajjon nem a magyar seregek vívták-e ki azt a sikert, a mi az osztrák vezérek ügyetlensége mellett egyáltalán kivivható volt?

S mikor a béke áldásait élveznek, mit látunk? Azt, hogy egész Ausztria sietve rohan lefelé a züllés útján. Hatalmas áramlat évtizedek óta ássa az aknát, hogy a birodalom német része a nagy német ország kiegészítő része legyen. A déli tartományok olasz szympátiáktól hevülnek, a másik részt a horvát hegemonia eszméje bódítja, az északi részek szláv birodalomról álmodoznak. Egész Ausztria Magyarországból él, Magyarország a lera-kodó helye, a hol ármit elhelyezni tudja: szóval Magyarország erejéből él és uralkodik.

S mikor mindennek a belátásához es megbecsüléséhez elég egy csirkényire való ész, a böles osztrák intelligencia bucsut mond annak is és fejjel megy neki a kenyéradó gazdájának, félórát hivatalos asszisztencia mellett ordít a magyar képviselők fülébe, beveri az ablakaikat, nyitott bicskát dob közibük s kifigurázza a tulipánt.

Igen! a tulipánért történik mindez!

Hiszzen tudjuk nagyon jól, hogy a tulipán fáj a sógornak. A dicsőségesen bevonuló és hódító tulipán, a mely hadat izez az osztrák gyártmányok s a mely ki-mondja a jelszót: Magyar! állj a magad lábára és ne engedd, hogy járszalagon vezessen és kizsebeljen a legnagyobb el-lenséged. Keresd meg a magad erejét,

mutasd meg izmaidat, bizonyítsd be a tu-dásodat, hogy nem vagy a gyöngye nem-zetek közül való!

Ez legyen a mi feleletünk az osztrák ordítózásra és nyelvöltögetéseire!

S ha azt kiáltják: *Los von Ungarn!* azt is szívesen halljuk: Mi nem fogunk kétségbeesni a miatt, ha Magyarországot Ausztriával csupán az uralkodó személye fogja összekapcsolni, ha vége lesz a kö-zösködésnek: a közös pénzügynek, a hol mi csalódtunk; a közös hadügynek, a hol mi harcoltunk s az osztrák csak a futásban gyakorolta magát; a közös külügynek a hol minden osztrák volt s Magyarország állami létét legfeljebb mikroszkopikus vizs-gálat után lehetett felfedezni Magyaror-szág megmarad Magyarországnak azután is, ha leveszik a nyakáról Ausztria külön-öt. Hanem mi lesz Ausztriából? Egy gyenge kis hercegség, mint a magyarok-kal való egyesülés előtt. A nagyhatalmi állás fényességét nem magának, hanem Magyarországot támogatásának tudja be a sógor, s ha Magyarország pillére kiesszik alóla, akkor csak az üres báb omlik össze a semmiségbe.

Jobb volna, ha Ausztria és Bécs pol-gárai a nyelvöltögetés helyett e fölött gondolkoznának. És vegyék tudomásul, hogy mi nem fogjuk fel tragikusan az egész helyzetet, mert a feleletünk csak ennyi rája:

*Szegény német! Bolond német!*

## Gondolatok a feminizmusról.

Ita és az Országos Pázmány-Egyesület székesfehérvári vándorgyűlésén 1906. június 10-én felolvasta **Dr. Nötter Antal.**

A feminizmus mozgalmat nem lehet meg-ítelni a neve után. Ugyanis a „feminizmus” szó jelentené a nők ügyének felkarolását. De ez így csak általános irányzatot fejez ki; azonban nem mondja meg, miképen, milyen értelemben kell a nők ügyét felkarolni. Vajjon feminista-e az, aki a nők egzisztenciáját lehetőleg biztosítani akarja, de nem azon sablon szerint, mellyel a férfiak egzisztenciáját igyekszünk biztosítani, hanem oly módon, mely megfelel a nők természetének? Vagy csak az a feminista, aki a nőket sablonos módon a férfival egyenlő jogokkal és köteles-ségekkel ruházza föl? Vajjon a nőkérdés meg-oidásának a nőemancipáció jegyében kell-e meg-történnie, vagy nem? Eütől a kérdéstől függ az, vajjon lehetünk-e feministák, vagy nem.

Ha a feminista mozgalmat nézzük, akkor azt látjuk, hogy ez a mozgalom a nőt a férfival mindenben egyenlő jogúvá akarja tenni. Ilyen értelemben kívánom venni a feminizmust, midőn róla véleményt nyilvánítok.

Igy felfogva a feminizmust, e mozgalom követeléseit egyoldaluságnak és túlzásnak tartom. Együttal azonban sietek kijelenteni, hogy a feminizmus ügyétől élesen elválasztom azt a tényt, hogy a nők mai helyzetében igenis vannak

viszásságok és igazságtalanságok, melyek orvos-lásra várnak. Ha elvetjük a feminizmust, azért még mindig van nőkérdés: szakasztott úgy, mint hogyha elvetjük a szocializmust, azért még mindig van szociális kérdés.

Vannak viszásságok és igazságtalanságok a nők helyzetében, akár a családban, akár a kenyérkereset terén figyeljük őket. Ezeket a viszásságokat és igazságtalanságokat megszüntetni, illetőleg erre törekedni többféle módon lehet. Hogy mi módon kíséreljük meg az orvos-lást, az nagy részben attól függ, hogy minő helyzetet tartunk a nőre nézve kívánatos, ideális helyzetnek; s mit tartunk a nő irányában az igazságosság követelményének. Az erre vonatkozó véleményeinkbe belejátszik egész világjelfogásunk; különösen az, vajjon mit tartunk az élet céljának? Vajjon az élet sulypontját a kötelességteljesítésbe, vagy a minél több öröme helyezésük-e? Vajjon az egyének kívánjuk-e föláldozni a családot s a társadalmat, vagy inkább az egyént kívánjuk-e feláldozni a családnak s a társadalomnak?

A feminizmus mai szövívi a nőkérdést úgy kívánják megoldani, hogy a családdal s a társadalommal szemben az egyént ugyszólván szuverénnek tekintve, nem azt nézik, hogy a család s a társadalom fenntartása mit kíván a nőtől; hanem visszamenve — sokszor bizonyos tudtukon kívül visszamenve — a 18-ik század-beli természetjogászok ama szofisztikus tételére, hogy minden ember természetétől fogva egyenlő, ebből azt vezetik le, hogy a nő a férfival mindenben egyenlő, így mindenben egyenlő jogokra tarthat igényt.

A 18. századbeli természetjogászok, kik a francia forradalom értelmi előkészítői voltak, azt mondták, hogy természetétől fogva minden ember egyenlő; tehát minden egyenlőség, melyet a társadalomban látunk, jogtalanság. Ebben kettős tévedés foglaltatik. Először is önkényes állítás az, hogy minden ember természetétől fogva csak bizonyos tekintetben egyenlő: névleg abban, hogy mindannyioknak lelkük és emberi testük van, s mindannyiok ugyanazon erkölcsi törvény alatt állanak. Ellenben sem testi, sem lelki tulajdonsá-gaikra, sem társadalmi funkcióikra nézve nem egyenlők. Ebből folyólag jogaikra nézve sem egyenlők. Mert pl. azt jőzan ésszel nem lehet állítani, hogy a szülőnek és a gyermeknek a család körében természetétől fogva egyenlő a jogaik. Aki ilyeneket akar állítani, az túlságosan nagy szabadságot enged meg magának ezzel a fogalommal: „természet.” Azok a 18-ik századbeli természetjogászok tehát tévedtek, vagy legalább is nem szabatosan beszéltek, midőn azt mondták, hogy minden ember természetétől fogva egyenlő. Ez volt az ő egyik tévedésük. A másik tévedésük az volt, hogy azt gondolták, ha minden ember természetétől fogva egyenlő, akkor az egyen-lőség, mely a társadalomban ember és ember közt kifejlődött, eo ipso jogtalanság. Pedig a tár-sadalmi fejlődés, a teteles jog érvényesen létre-hozhat olyan jogállapotokat, melyeket a termé-szetjog maga nem ismer ugyan, de nem is tilt.

Ma már meglehetősen szkeptikusak vagyunk a 18-ik századbeli természetjogászoknak az em-beri egyenlőségről szóló tanai iránt. A 19-ik szá-zadbeli liberalizmus az emberi egyenlőségről szóló természetjogi doktrína alapján megszüntette ugyan a rendi társadalmat; de ez a politikai mű nem függ össze szorosan az emberek természetjogi egyenlőségének tanával, hanem levezethető az osztó igazság követelményéből is. A kiváltságolt



szociális nevelését: t. i. helyes érzéket, lelkesedéssel átharott buzgóságot nevelni tagjaiba, a nép erkölcsi és anyagi szükségleteinek, bajainak felismerésében és orvoslásában s egyszerű, tudományos képzettséget nyújtani illetőleg annak megszerzését elősegíteni, hogy a modern erkölcsi, társadalmi és gazdasági tégelyekkel szemben a helyes álláspontot megvédelmezni és e helyes alapon a nép erkölcsi, társadalmi és gazdasági szükségleteit segíteni tudjanak; egy szóval, hogy tudjanak szocialisan gondolkodni és önfeláldozóan munkálkodni. Már a tavalyi tanévben is, jóllehet még a kezdet nehézségeivel küzdött az egyesület, szép munkásságot fejtett ki, mely munkát az idei évben úgy terjedelmében mint intenzitásában megkétszerezte. Tartott az idén 18 gyűlést, mely gyűléseken volt 3 beszéd, 2 szabad előadás, 12 felolvasás és egy disputa. Egyik gyűlésüket ö méltósága a Püspök Ur is kitüntette magas megjelenésével, örömeinek adva kifejezést munkásságuk felett s további kitartó munkára buzdítva a Kőr tagjait. Igyekezett a Kőr tagjainak szociális önképzése céljából könyvtárát így irányú könyvekkel gazdagítani, mely célra a tagdíjakon kívül nagylelkű pártfogóknak adományait szolgálták. E célra nagys. Posits Al. rector ur a Szövetkezőnk, Társulati Ertesítő c. folyóiratokat, Csöngedy Gy. adonyi plébános ur, dr. Reichardt T. enök ur, Knittholfer I. káplán ur adományozott, Papp János lovasberényi tanító ur pedig a Gazdák Szemléje és a Szövetkezés c. folyóiratok egy-egy évfolyamát küldte meg. Egyébként a Kőr tagja a Magyar Gazdaszövetségnek.

**A székesfehérvári ciszt. r. főgimnáziumban** f. hó 8. 9. 11 és 12 napjain tartott erettség vizsgálat a következő eredménnyel végződött: teljesen érettek: Csima Jenő, Kicska Sándor, Kenessey Gyula és Prochazka Udó; jól érettek: Aradi Ignác, Bujdos János, Deutsch Jenő, Hild Péter, Kulcsár József, Marschall László, Potonyi László, Párkányi Dezso és Tremkö Ferenc; éretlenek: Auer Ferenc, Bató István, Bruza Ambrus, Czirály György gr., Dalmi Kálmán, Horváth Elemer, Kletz József, Knezits István, Molnar János, Roth Pál, Szabo Gyula és Tremkö György. Három ifjut két hónapra vetettek vissza.

Az érettségi vizsgálatot letett ifjuság ma délben a Latzkovits-féle vendéglőben bankettre gyűlt egybe, hogy a nagy nap örömeire áldomást igyék. Az időpont természetesen újítás és sokak figyelmet fel fogja kelteni. Régebben este szokott az ifjúsági történeti s nem ritkán nem épületesen szokott folytatódni. A mint halljuk — a Mariakongregációk üdvös hatása érzik e helyütt is s az ifjuság midőn ünnepet ül, első sorban maga igyekszik a szabadság és függetlenség nagy megnyitó napját az arnyéktól megszabadítani. Szívesen emeljük le előttük kalapunkat. A szép kezdetnek így csak szép folytatása lehet. Legyen is!

**Eljegyzés.** Havelka József Besztercebányán eljegyezte Nagy Ilonka kislányt.

**Mulatságok.** Méltóságos Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök ur védnöksége alatt álló Székesfehérvári Keresztény Kereskedelmi Alkalmazottak Köre 1906. június 17-én (vasárnap) a belvárosi katolikus kör kerthelyiségében (kedvezőtlen idő esetén a szt. István tereben) a tulipánkert-szövetség erkölcsi támogatása mellett zártkörű tulipánmulatságot rendez. Kezdeté délután 5 órakor. Személyjegy 1 k. 50 f., családjegy 3 k. Etelekről és itálkról Csorvany F. kitűnő konyhája és pincéje gondoskodik.

**A székesfehérvári déli vasúti műhely dolgozóinak** 1906. június 10-án (szombaton este) Latzkovits Béla budai-uti kerthelyiségében könyvtára javára dalhangversennyel egybekötött táncvigalmat rendez. Belépti-díj: személyjegy 80 fill., családjegy 1 k. 60 f. A mulatság kedvezőtlen idő esetén a termekben tartatik meg.

**Egy havi közigazgatás a városnál.** Székesfehérvár szab. kir. város közigazgatási bizot-

sága ma délelőtt tartotta ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnökletével. Az ülésen jelen voltak: Havranek József polgármester, Tóth István főjegyző, dr. Bierbauer Viktor tisztiorvos, Fittler Béla tiszti főügyész, Turján József kir. pénzügyigazgató, gróf Festicics Bemó kir. tanfelügyelő, Ujhazy Sándor kir. főügyész helyettes, Bognár József kir. főállatorvos, Dieballa György, Almássy Ferenc, dr. Löwy Károly, dr. Fanta Adolf, Karl István, dr. Saara Gyula, dr. Kövessy István, Tóth Artúr, Tóth Aladár közg. biz. tagok.

Gróf Széchenyi főispán megnyitván az ülést, Havranek József polgármester a rendőség mult havi jelentését a következőkben terjeszti elő: A május havában előfordult bűnesetek a következők: Pénzhamisítás 1, az ember testi épsége elleni cselekmény 17, lopás 40, vagyon elleni egyéb cselekmény 12, egyéb bűnesetek 6. Feljelentett összesen 117 egyén. A socialis mozgalmakról jelenti a rendőség, hogy május hó folyamán két sztrájk fordult elő. Május 9-én a téglagyárak munkásai, május 16-án pedig a vas és fém munkások hagyták abban a munkát. Mindket sztrájk békés elintézését nyert a munkaadók és munkások között.

Tóth István főjegyző előadja bejenti, hogy a miniszter a közigazgatási bizottság azon ötletét, amellyel több tejhamisító asszonyt pénzbüntetésre ítél, feloldotta és az asszonyokat felmentette. A miniszter ezen eljárását azzal indokolja, hogy a hamisnak mondott tej nem lett az országos vegyvizsgáló állomásnak felülvizsgálatra beküldve.

A közigazgatási bizottság, miután a miniszter ezen eljárásában a közigazgatási hatóság működésének akadályozását látja, az iratokat at teszi a tanácshoz, hogy ez az ügyet a közgyűlés elé vezերlje.

Turján József kir. pénzügyigazgató jelenti: A kincstári követelések összege május vegeig: 1.330.047 kor. Ebből betizedett 714.975 kor. Határelig 621.072 kor. Ideiglenes házadóménsség 61 esetben engedélyeztetett.

Schützler Jakab adóménsségét ker Öszutcai szappangyárára. A közigazgatási bizottság a kérelmet teljesítette, de Turján József pénzügyigazgató a határozat ellen felelkezéssel ell. Auerbach Gábor tanító es társának korpólek iránti kérelme a miniszter elutasító határozata után a közigazgatási bírósághoz terjesztetett fel, végső döntés céljából. — A földművelésügyi miniszter az ország különböző részein tizenket gazdasági iskolát alit. Székesfehérvár városa kerni fogja, hogy az egyik gazdasági iskola itt állitassék fel.

**A Tulipánkert Szövetség tagjainak figyelmébe!** A székesfehérvári Keresztény Kereskedelmi Alkalmazottak Köre f. hó 17-én (vasárnap) a Belvárosi Kath. Kör kerthelyiségében seta-hangverseny, teke- és tonblu versennyel, továbbá táncval egybekötött nagyszabású Tulipán-mulatságot rendez. A kör vezetése a tollállitandó Jöteknység Tulipán-Bazar tiszta jövedelmét a Tulipán-Kert Szövetség hazafias céljainak javára ajánlotta fel, mint a szövetség elnöke, készséggel ígertem tehát meg érkeles támogatásomat. Midő ez a m. t. tagok szives tudomására hozom, felkérem öket, támogatassék nemes céljában ezt az egyesületet es vegyenek részt a hazafias eszmékert lelkesedő ifjuság mulatságán mivel többen, hogy ekként annak ugy anyagi, mint erkölcsi sikere méltó legyen a magasaszt célhoz. Székesfehérvár, 1906 június 12. Havranek József polgármester, a Tulipán-Kert Szövetség elnöke.

**Fősorozások a vármegyében.** A sárbogárdi járásban a fősorozások a következő napokon tartatnak meg az egyes községeket illetőleg:

Június 13-án Sárszentmiklos, Nagytek, Igar és Hecsegfalva községek összes I. II. III. korszaltalu hadkötelesei 380 ember.

Június 15-én Alap, Czece, Seregres, Pusztageres, Sárosd, Szolnagyháza, Sárkeresztur es

Sárszentagota községek összes I. II. III. korszaltalu hadkötelesei 407 ember.

Június 16-án Sárbogárd, Káloz, Vajta es Alsószentiván, községek összes I. II. III. korszaltalu hadkötelesei 331 ember.

A dunaadonyi járásban a sorozások sorrendje a következő:

Június 30-án Ercsi, Érd, Ivánca. 331 ember.

Július 2-án Nagyperkátá, Baracs, Kisapostag, Pusztaszabolcs, Százhalombatta, Ráckeresztur, Rácalmás. 344 ember.

Július 3-án Adony, Dunapentele, Kisapostag. 277 ember.

**Tulipán-mulatság.** A Sz. K. K. A. K. Tulipán mulatságot rendező bizottság felkérésére tudatjuk, hogy — tekintettel a hazafias célra. — Tóth Aladár ur, a Lovészegylet elnöke a szerződésileg lekötött honvédzenekart a seta-hangversenyre átengede. Jegyek kaphatók: Vaimár Ferenc, Knazovitzky Béla, Falvai Ferenc, Kovács Antal urak es a Keresztény Fogyasztási Szövetkezet üzlethelyiségében.

**Tornaverseny.** A székesfehérvári áll. főfőreáliskola június 16-án (szombaton), d. u. 8 órakor tartja a helybeli m. kir. honvédzenekar közreműködése mellett intézeti tornaversenyét. Belépődíj személyenkint 50 fillér. Diákjegy 20 fillér, mely azonban csak állóhelyre érvényes.

**A város közegészsége.** A város közegészsége a lefolyt hóban kedvezőnek nem mondható. Május törtet fel a legnagyobb halálozást a f. évben, bárha a születések száma februárral egyező, de ugyan e hóban volt a legkevesebb halálozás. A vörheny es kanyaró különösen a palotavárosban lépett fel nagyobb számban; e két betegségen kívül a tüdőnek es légutaknak hurutos es lobos, nekülömben gümőkóros bántalmi voltak ez uralkodó megbetegedések. Született 85 es pedig fi törvényes 46, nő 35, törvénytelen fi 2, nő 2. lkerpár 1. Házasságra 20 pár lépett. Elhalt 92 es pedig fi 54, nő 38. Ebből 7 éven alul volt törvényes fi 17, nő 10. Szent-György kórháznak 25 halottja volt s ebből 10 idegen. Halálozás a születéseket 7-tel mulja felül, így tehát népe-ség szaporodás csak 3.

Nevezetesebb halal okok: veseszül. gylengeség 4, görcsök 3, gvermekaszály 2, bélhurut 2, vörheny 4, hasi hagyamz 1 (kórházi) tüdőlob 11, tüdővész 18, guta 4, vízkór 1, elmebaj 2, aggkór 12, öngyilkos 1, véletlen 2.

Járványos kórok állása: Hasi hagyamz maradt májusra 1, elhalt —. Kanyaró maradt 2, szaporodott 44—46 gyógyult 36, ápolás alatt maradt 10. Difteritis, gyógyult. Vörheny maradt 8, szaporodott 30, összesen 47, gyógyult 23, elhalt 4, ápolás alatt maradt 20. Ebből 7 a járványkórházban nyer ápolást.

**Kérelm.** A Székesfehérvári Keresztény Kereskedelmi Alkalmazottak Körének vasárnap tartandó tulipánmulatságára a meghívók in már szétmentek. Tisztelettel felkérjuk mindazokat, a kik tévedésből esetleg nem kaptak meghívót, hogy ezt a kör igazgatójával, Ketskés Elek ural tudassák. A rendezésig.

**Felhívás** Szentgericei Nagy Géza kir. s. tanfelügyelő a következő felhívást közli: A XIV. orsz. tüzöltő szaktanfolyam látogatására f. évi augusztus hó 1-től augusztus hó 10-ig bezárólag Budapestten tartandó tüzöltő szaktanfolyamra való jelentkezésre tankerületemhez tartozó oklevéllel biro 18—24 éves tanító urakat felhívom. — 40 tanfolyam hallgatónak elhelyezéséről a magy. orsz. tüzöltőszövetség gondoskodik, nemkülömben

**Tüdőbetegségek, hurutok, számfkőhögés, skrofulozis, influenza**  
ellen számtalan tanár es orvos által naponta ajánlv.

**Sirolin**

Emeli az étvágyt es a testerőt, megemelte a köhögést, vildelket, éjjeli izzadást.

**„Roche”**

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ár évenkénti 4.— k. tone

Mihogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkör „Roche” eredeti csomagolást.

**F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Switz)**

az étkezési kedvezményről is, ha a jelentkezők az elnökségnél ebbeli igényüket július hó 10-ig bejelentetik.

Felémítjük, hogy a magyar országos tüzoltó-szövetség kötelekébe tartozó tüzoltó testületek tagjai részére hat, egyenkint 80 koronás ösztöndíjat tűzött ki. Az ösztöndíjak elnyerésénél az értekezési bizonyítvánnyal, jegyzői vagy tanítói oklevéllel bíró katonaviselt pályázók előnyben részesülnek. Az erre vonatkozó bélyegmentes kérvények az illetékes tüzoltóparancsnokság útján legkésőbb július hó 10-ig nyújtandók be a magyar országos tüzoltószövetség elnökségéhez. (Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 38. szám.)

**Törvényszék.** Szabó Gyula, mohai születésű 18 esztendő, lopásért már két ízben büntetett kovacsinas ez év április havának egyik napján Székesfehérvárról gyalog igyekezett Kajsószentpéterre, ahol az ottani kovácmesternél inaszkodott. Az országúton való haladtában észrevette, hogy az út árkában Nagy József, Kun János és Gfrier János vándorlegények aluszának és ezt az alvást arra használta fel, hogy a három vándorlegény zsebeit kiürítse és abból 65 korona készpénzt elvigyen. A bíróság tegnap Kecán bíró elnöke alatt bűnösnek találta Szabó Gyulát a lopás büntetében és jogerős ítélettel 7 hónapi börtönrre ítélte, amelyből 6 heti vizsgálati fogságot kültöltöttnek vett.

Ifj. Bolla József bojtárgyerek Tenke István felbujtására és annak segítségével a múlt év november 27-én Práger Jenő sárbogárdi szatóciszületének ablakát benyomta és az ablakon át bemászott, ahonnan egy kalap pénzt és szivarokat adott ki az ott varakozó Tenkének. A bíróság Tenkét bizonyíték hiányában felmentette, míg ifj. Bolla Józsefet lopás vétségében bűnösnek találta, és ezért 1 hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Kovács Gyula ügyvédjelölt a múlt év október havában összehozalkozott Köller Gyula

joghallgatóval, amely aztán tettelességgé fajult. A tettelességet párbajra való kihívás követte és ezt október 6-án megvívott kardpárbaj, amelyben mindkét fél megsebesült. A bíróság tegnap vonta felelősségre a párbajozó feleket és párvialad vétségében bűnösnek találta és 8--8 napi államfogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Névváltoztatás.** Willner Ferenc eskávrán illetőségű rumi lakos, valamint kiskoru fia Miklós, vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel „Vermes”-re változtattatta.

**Sértősvész Veszprémben.** Veszprém város tanácsa átiratban értesítette, hogy ott a sértősvész fellépett és így a további intézkedésig sértősvárakok nem tartanak.

**Tolvaj varrónő.** Geszler Katalin móri varrónőhöz varni járgatott Friedmann Józsefné, aki lakása kulcsát rendesen magával vitte és az ablak párkányára tette. Geszler Katalin egy észrevétlen pillanatban magához vette a kulcsot és azon ürügy alatt, hogy a városban dolga van, elment Friedmanné lakására és azt a lopott kulccsal kinyitván, közel ötven korona értékű ruhaneműt lopott, melyet hazahozt és a konyhába elrejtett. Friedmanné néhány nappal később észrevette ruhaszekrényének kifosztását és fűnk-fának panaszkodott. A nem is csakhamar utóérte. Egyik nőismerőse ugyanis éppen akkor nyitott be hozzá, mikor a lopott ruhaneművel babralt. A jövevény ráismert Friedmanné ruhaneműjére és nyomban értesítette Friedmannét, aki a csendőrlaktanyába sietett. A csendőrök a lopott holmit elkobozták, a tolvaj varrónőt pedig lopás büntetése miatt feljelentették a helybeli kir. ügyészségnek.

A légzőszervek betegségeinek gyógyítására minden nemi betegségeknek meggyógyítására legelőbbin kivéve s egy legtöbb esetben szorulnak orvosi segítségre. Szükséges emellett ezen betegségek ellen hatásos gyógyszerrel alkalmazni és így az orvosi felügyelet mellett emberiség

örömmel fogja üdvözölni, hogy sikerült a „Sirolin-Roche” nevű crosot-készítményt előállítani, amely a légzőszervek összes megbetegedésénél legjobbnak bizonyult s ugy a súlyosabb, mint pedig a könnyebb természetű hurutos bántalmakat aránylag a legrovidebb idő alatt megszüntette. A „Sirolin-Roche” csökkenti a köpetet, emeli az étvágyat és megszünteti az orcsökkenést, amellyel ezen szer igen kellemszerű és nélkülöz minden megerőltatást. „Sirolin-Roche” kapható minden gyógyszerertárban.

**Gyanus haláloset.** Nagyvelegen f. hó 7-én reggel valami gyermekcsiny miatt Jakus Pélné megverte Sándor nevű 6 éves fiacskáját, miközben megrugdosta. A gyermek még aznap meghalt. Csakhamar elterjedt a hír, hogy Jakusné megölte gyermekét. Az eset a bíróságnál bejelentetve, másnap a helyszínen megjelent dr. Pataki Armin törvényszéki orvos dr. Szauer György móri járásorvos, felboncolták a kis holttestet és a halál okául idült kemény agyhártyagyulladás konstataáltak. A verés látható nyomai 8 nap alatt eltűntek volna.

**Légszekrények nagy választékban kaphatók Márkus Simon özv. és fia cégnél, Jókai-utca 16.**

**Egy jóra való házmester nyerhet alkalmazást. Feltételek dr. Szűts Gedeon Vörösmarty-tér 8. szám alatti ügyvédi irodában meg tudhatók.**

Közgazdasági Bank és Takarékpénztár részvénytársaság Székesfehérvár.

## Felhívás a 3%-os Magyar Jelzalog Hitelbank-sorsjegyeknek konvertálására, valamint az új jelzalog-sorsjegyek jegyzésére!!!

Az erre vonatkozó, már a legközelebbi napokban megjelenő, hivatalos hirdetés értelmében eszközöljük a régi könyvek kicserélését

valamint elfogadjuk **jegyzéseket a kibocsátandó új sorsjegyekre.**

Az új kamatozatlan Jelzalog-sorsjegyeket **100 korona névértékű** címletekben bocsájjuk ki és két-két darab A és B megkülönböztetésű betűvel ellátva egy és ugyanazon sorozatra és számmal fog szólni.

Ezen új sorsjegyek évente **6 sorshuzással** rendkívül **kedvező nyereséget** esélyeket fognak nyújtani és **páratlanul** **dus**, az összes más sorsjegyeket messze fölúmuló

1,000.000 korona összegű nyereséményekkel vannak javadalmazva.

1,000.000 korona a főnyereséményvel kihuzott egyik sorsjegyre esik, míg 100.000 .. a másik hason sorozatu és számu sorsjegyre jut.

Az egyéb nyeresémények: 500.000, 400.000, 300.000, 250.000, 200.000, 150.000, 100.000 korona összegűek.

Ezenfelül minden 100 korona névértékű sorsjegyre legalább a 140 korona összegű legkisebb nyereséménynek kell esnie. Az összes kihuzott sorsjegyek nyereséményjegyvel lesznek ellátva, amelyek minden további sorshuzason részt vesznek, úgy, hogy egy sorsjegyre több nyeresémény is eshet.

A konvertálás a 3%-os sorsjegyeket és összes szelvényeiket beszolgáltatásával és körülbelül 60 korona készpénz ráfizetésével történik. Ez ellen 2 darab egyenkint 100 korona névértékű új jelzalog-sorsjegyet szolgáltatnak ki, melyek úgy a régi konvertált sorsjegyeknek változatlanul fennálló nyereséményhuzásain, mint a rendkívül gazdagon javadalmazott új sorshuzásban is részt vesznek.

Jegyzéseket az új jelzalog-sorsjegyekre az eredeti jegyzési áron 100 korona névértékre 142 korona körül elfogadjuk darabonként 10 korona foglaló azonnali lefizetése mellett.

Mivel a konvertálás bejelentése nagyon rövid, csak 14 napi határidőn belül lesz eszközölhető, a konvertálandó 3%-os Jelzalog-sorsjegyeket, valamint az új sorsjegyek jegyzésére darabonként 10 korona foglalót címünkre haladéktalanul beküldeni kérjük. Úgy a konvertálást, mint a jegyzéseket díjmentesen fogadjuk meg.

A konvertálás elmulasztása jelentékeny veszteséggel jár, mivel a nem konvertált sorsjegyeket — a csekély értékű nyereséményjegyek kiadása mellett — csak 200 koronával váltják be.

**Elfogadjuk: Takaréék és folyószámla betéteket 4% kamatozás mellett.**

Engedélyezünk: Váltó és folyószámla hitelt a legolcsóbb kamattal mellett, jelzalogkölesönöket, valamint törlesztéses jelzalogkölesönöket a legelőnyösebb feltételek mellett nyújtunk, valamint ilyeneket olcsóbb kamatra konvertálunk. Mint a **Trieszti Általános Biztosító Társulat főügynöksége** elfogadjuk élet, tűz, jég, baleset, betöréses-lopás és üvegkár biztosításokat a legolcsóbb díjtételek mellett.

Közgazdasági Bank és Takarékpénztár részvénytársaság.